



奏响春日奋进曲

深化全生命周期服务机制,定远寨镇——  
放手抓生产 冲刺“开门红”

本报讯(记者 朱海波 通讯员 刘明阳)初春的寒意,挡不住奔涌的春潮。2月16日,在冠县定远寨镇工业园区山东肯石重工机械有限公司生产车间,工人们正铆足干劲生产微型挖掘机,确保按时完成国外市场的800台订单。“春节后供销两旺,目前新订单按生产进度直接排到了两个月以后。”公司负责人刘相坤介绍。

定远寨镇迅速落实全市“作风深化 实干争先”抓改革创新促高质量发展动员大会精神,实干争先,目前16家规模以上工业企业全部复工,一季度规上工

业总产值预计突破6亿元。

春节前后,定远寨镇主要负责同志带队走访调研企业50余家,多次召开企业家座谈会,协调解决用工短缺、融资难等问题19项,推动辖区企业加速复工复产。2月初,组织开展“定远连心、放心来干”招聘行动,为5家企业补充销售、技术等专业骨干人才12人,保障了复工复产“不断档”。“镇政府不仅送政策上门,还帮我们做好对接工作,春节前后我们的订单量比去年同期增长20%。”山东冠县朝阳制粉有限公司负责人许成彬说。

定远寨镇把项目招引作为“一把手工程”,以优化营商环境为发展夯基,以精准招商为发展立柱,以持续深化改革为发展赋能,成功引进一批科技含量高、产出效益好、集群效应明显的优质项目。1月2日,定远寨镇成功与德业(山东)电力技术有限公司签订计划总投资16亿元建设500MW/1000MWh站房式共享储能电站项目。建成后,该储能电站将成为国内规模最大的站房式共享储能电站,对优化能源结构、推动可再生能源发展起到巨大推动作用。

“起步即冲刺,开战即决战。定远寨镇将继续坚持一手抓好装备制造、食品深加工、交通物流、生态康养、绿色建材等优势产业的巩固和优化,一手抓好新兴产业的培育和壮大,按照新能源发展‘13531’工程布局,推动产业绿色化、数字化、集群化发展。”定远寨镇党委书记胡卉表示。同时,该镇将持续深化全生命周期服务机制,从项目审批、要素保障及投产运营全程跟踪服务,为县域经济高质量发展贡献“定远”力量。

抢机遇,拓市场,人和街道——

按下生产“快进键”

本报讯(记者 白文斌 通讯员 李邦国)岁序更替,万象始新。高唐县人和街道吹响复工复产“集结号”,辖区企业开足马力,抓生产、抢市场,咬定全年目标奋力冲刺,全力以赴夺取蛇年“开门红”。

2月16日,在山东维克多利纸业有限责任公司生产车间内,工人们正熟练地操作着各种设备。“员工全部到位,设备满负荷开启,生产车间内紧张有序,每日产量百余吨,较去年同期增加10%,年前销售订单已排产到3月中旬。”山东维克多利纸业有限责任公司

生产经理薛文周介绍。

山东维克多利纸业有限责任公司是《中小学生作业本团体标准》的主要起草单位,现有自动化生产线20条,专注于学生本册类产品的创意设计、研发、生产及销售,年生产能力6亿册。稳定国内市场的同时,维克多利还积极拓宽海外市场,目前已经接到了来自新加坡、意大利、韩国等国家和地区的订单。“今年,我们将在深耕国内市场的同时,积极开发海外市场,争取在跨境电商运营方面实现突破。加大生产技术投入,提高人均产能,实现降本增

效。加强市场调研,创新产品研发,满足市场需求,更好地服务于教育事业,引领行业发展。”山东维克多利纸业有限责任公司常务副总经理王秀环表示。

随着企业全面复工复产,生产要素的保障变得尤为关键。人和街道主动深入企业,了解节后生产经营及市场拓展情况,并协助企业解决生产、用工、资金周转以及惠企政策兑现等方面的问题,助力企业冲刺一季度“开门红”。“目前,人和街道辖区企业已全力投入复工复产。许多企业的产品销量不仅迅速恢复,还实现了显著增长,展现出强大

的韧性和活力。这既是企业自身努力的结果,也是街道营商环境不断优化、政策支持持续发力的体现。”人和街道党工委副书记卢双江表示,街道将继续加大对企业复工复产的支持力度,以企业需求为导向,把企业的事当成自己的心头大事,切实为企业解决急愁难盼问题。倾力打造“亲情式”服务,让企业全心全意搞发展。同时,街道深入开展助企纾困行动,综合运用政策、金融、服务等手段,多措并举破解企业发展的堵点痛点难点,让经营主体减负增效,轻装前行。

肖家庄镇  
技术创新赋能产业升级

本报讯(记者 白文斌)近年来,通过技术创新,在平区肖家庄镇的内兔养殖产业不仅实现了产业规模,还把产业模式成功输出到新疆,成了当地的乡村振兴支柱产业。

2月16日,在肖家庄镇小高村,“兔博士”李士栋正在养殖棚里查看兔子的长势,这批兔子是新调整饲料配方后的首批幼兔。他告诉记者,现在这批幼兔是30日龄,一般在35天开始断奶,断奶重达1公斤。

李士栋是山东省汇富农牧发展有限公司去年引进的兔子养殖领域的博士人才。为了加速幼兔的成长,他研制了饲料的精准配方。“我们在母兔的不同生长阶段,精准补充营养,提高繁殖性能。”李士栋说。

精准的饲料配比,再结合企业创新的养殖模式,让种兔的受孕率和成产率进一步提高,现在基地形成了42天配种16000只母兔,可出栏10万余只商品兔。同时,汇富农牧把养殖模式输出到新疆和田县,辐射到布扎克乡周边的10个乡镇,与335家村级合作社建立合作关系,带动周边2742个养殖户,成为了当地乡村振兴的龙头企业。“目前,我们山东和新疆两个基地,共存栏种兔27万只,商品兔年出产量约1300万只,是目前国内全肉兔全产业链当中养殖规模最大的公司。”山东省汇富农牧发展有限公司总经理韩行说。

清泉街道  
夜间巡防守护万家安宁

本报讯(记者 张颖 通讯员 张清强)“谢谢!要不是你们帮忙真不敢想会出啥事,太感谢了!”2月15日晚,冠县清泉街道田庄村村民李建国的家属紧握着巡逻队员的手连声感谢。原来,李建国饮酒后步行回家,途中摔倒在村内广场昏睡过去。巡逻队员樊新宁在夜间巡逻时发现了,将其安全送回家中。

清泉街道秉持“早预防、早控制、早化解”的工作理念,借助网格与智慧网格系统,组织网格员、社区民警、党员、公益岗人员、村庄热心村民以及小区保安等,按照每支队伍不少于5人的标准,在62个城市网格和41个村庄分别组建巡防队伍,并统一配备强光手电、警棍等装备,针对辖区的夜市摊点、酒店、背街小巷、网吧等重点区域,开展不间断巡逻。创新推行“信用+风险隐患排查”“信用+夜间巡防”机制,对工作中表现突出人员给予信用赋分激励。通过常态化的日常排查与夜间巡逻,先后成功排查出七类风险隐患247件,化解隐患195件,调解矛盾纠纷12件。

清泉街道党工委副书记高秀龙表示:“街道将持续加大防风险、除隐患、护安全、保稳定的工作力度,不断健全群防群治工作机制,全力以赴维护社会大局平安和谐,保障人民群众安居乐业。”

蒋官屯街道  
拧紧复工复产“安全阀”

本报讯(记者 刘晓伟 通讯员 冉令军 李元馨)2月16日,在山东中正钢管制造有限公司的生产车间,开发区蒋官屯街道工作人员正对企业员工进行安全生产培训。

街道工作人员郭忠奎表示:“安全生产是企业复工复产的首要前提。我们围绕安全生产法规、操作规程、隐患排查治理等内容,对员工进行了重点培训和培训,旨在增强他们的安全意识和应对突发事件的能力。”该街道督促企业在复工复产前进行全面检查,包括生产设备、电气线路、消防设施以及安全防护用品配备等方面,确保各项防护措施落实到位。

蒋官屯街道聚焦重点行业扩容量、重点企业挖潜量、重点项目抓增量、重点时段攻变量,把实现“开门红”作为当前一项重要任务。截至目前,辖区82家规模以上工业企业已全部按下“复工键”,复工率100%。预计一季度可完成工业总产值61.9亿元,同比增长10%。

蒋官屯街道牢固树立安全发展意识,将“开工第一课”作为复工复产的首要任务,多措并举保障复工复产的顺利进行。蒋官屯街道党工委委员于迪表示:“我们将持续加大对企业安全生产的监管力度,推动安全生产‘开工第一课’效果长效化、实效化。同时,我们将加大对企业的服务保障力度,积极落实各项惠企政策,帮助企业解决实际问题。”

深化移风易俗 倡树文明新风

小积分“兑”现大文明

■ 本报通讯员 张蕾 李贵波

料峭寒风中的阳谷县寿张镇曹庄村文化广场热闹非凡,舞台两侧“美德润心田 信用筑家园”的标语格外醒目。近日,随着锣鼓声响起,该村积分表彰大会拉开帷幕。台上,积分标兵们胸佩红花接过荣誉证书;台下,《移风易俗倡议书》被争相传阅。获奖者闫纪华手握证书,笑得合不拢嘴:“这可不光是证书,是咱文明行为的见证,往后更得好好干。”

过去,曹庄村红白喜事讲排场、比阔气之风盛行,村民负担沉重。为破旧立新,村“两委”以“美德信用”为抓手,成立红白理事会,大力倡导简办婚嫁嫁娶。村民闫兆法感慨地说:“以前办一场喜事,流水席连摆几天,一家人累得够呛还花不少冤枉钱。现在村里提倡移风易俗,仪式庄重简洁,省下来的钱给孩子买学习资料,这才是正事儿。”从家庭矛盾纠纷不断,到如今邻里互助、孝老爱亲成风,曹庄村的文明变化有目共睹。

在积分评定体系下,曹庄村村民的每一次文明行为都被精准记录,化作村民“美德银行”中的宝贵积分。

曹庄村是寿张镇推进积分制管理的先行范例,如今这一模式已在全镇遍地开花。全镇67个村因因地制宜细化积分规则,将美德信用融入乡村生活的毛细血管。在移风易俗战场上,大操大办现象锐减,文化活动愈发丰富,民俗表演、读书分享会等成为村民新宠;诚信经营商户贴上“美德信用示范店”标识,生意愈发红火。自积分制推行以来,全镇文明实践参与人数也越来越多,矛盾纠纷也下降很多,乡村治理成本明显降低。寿张镇正以积分制为笔,绘就产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的壮美画卷,让社会主义核心价值观在这片土地上落地生根,结出累累硕果,向着和美乡村大步迈进。



2月13日,东昌府区堂邑镇西黄村贤达农业种植专业合作社工作人员在采收平菇。东昌府区依托辖区蔬菜种植专业合作社的资源优势,切实抓好“菜篮子”产品生产,不断提高肉蛋菜保供能力,确保农产品稳定供应市场。 ■ 本报通讯员 张振祥 王保鑫

曹广平:富了百姓,美了村庄

■ 本报记者 张目伦

“这么好的芹菜,得卖个好价钱!”春节期间,阳谷县安乐镇孟洼村的“安乐孟洼”香芹进驻济南银座超市。曹广平是山东省农业科学院植物保护研究所的研究员,去年1月,他作为阳谷县第六轮选派第一书记到孟洼村驻村。驻村以来,他心里始终牵挂着村里芹菜的种植和销售情况。

曹广平在孟洼村芹菜种植和市场销售上下功夫,邀请省农科院、省农业技术推广中心专家来村调研考察,推动设施蔬菜与瓜果病虫害绿色防控试验示范基地、芹菜绿色防控技术示范基地落地孟洼村;带领村里芹菜种植大户赴省农科院学习;

邀请省专家来村培训芹菜种植先进技术,加快芹菜绿色防控技术的推广应用;注册“安乐孟洼”芹菜商标,打造生态、绿色芹菜品牌。

“芹菜亩产12000—15000斤,总产量30万—50万斤。在芹菜上市前,我多方联系大型商超、餐饮协会等,拓宽芹菜销路,增加农民收入。”曹广平说。

农村基础设施是推进乡村全面振兴的重要基础,是群众生活便利、人居环境舒适的基本前提。曹广平结合村庄实际情况和帮扶资金使用要求,实施了地面硬化、胡同亮化、重点场所建设等工程。

此外,曹广平还帮助村“两委”盘活资源和资产,通过“三资”清理,清理出废弃坑塘、土地等集体资源,重新规范利用,促

进集体经济增收。孟洼村126亩土地每年增加村集体收入11万元;20余亩废弃坑塘建成渔光互补光伏发电项目,每年收入8.8万元;村委会办公室光伏项目,每年增收2.1万元。

老年人用餐既是村民关心的“关键小事”,也是关乎千家万户的“民生大事”。随着集体经济的持续改善,孟洼村启动幸福食堂建设,将解决老年人用餐作为一项民生重点工程,用“一餐热饭”为老年人提供暖心服务。目前,孟洼村幸福食堂已投入使用。

基础设施水平的逐步提升,人居环境的持续改善,村民对村里的工作越来越支持和关心,凝聚力也越来越强。“村里就幸福食堂建设组织了募捐,村民们都积极捐

款支持。省农科院植保所的领导还专门为幸福食堂送来米面油等物资。为保障资金安全,村里成立了食堂监督委员会,专门负责监管资金使用、食堂运行管理、饭菜质量服务等情况,我们要把好事办好、办长久。”孟洼村党支部书记孟宪瑞介绍。

曹广平还有四位“战友”,分别被派到安乐镇的于营村、后屯村、薛寨新村和袁庄新村担任第一书记。

“这些农业科技人员带来的先进技术和理念,让我们整个镇的农业产业有很大提升。第一书记们还把村里老百姓‘唠叨’的大事小情放在心上,服务群众也非常用心,真是由衷佩服和感谢他们。”阳谷县安乐镇党委书记王太敬告诉记者。